

Protokół Nr 36/2022

**z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Rekreacji i Opieki
Społecznej Rady Miasta Racibórz odbytego w dniu 16 lutego 2022 roku,
o godz. 15.00 w Sali Kolumnowej Urzędu Miasta Racibórz.**

Komisję i uczestników posiedzenia przywitała Przewodnicząca Komisji Pani Zuzanna Tomaszewska. Na posiedzeniu obecni byli: Dariusz Polowy – Prezydent Miasta, Dawid Waćławczyk – Zastępca Prezydenta, Oswald Schuderla – Kierownik Referatu ds. Budżetu i Analiz, Inspektor ds. Kadr, Kontroli i Administracji Monika Rim- Niestroj z Wydziału Edukacji oraz radni obecni na posiedzeniu – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu.

Obrady rozpoczęto 16 lutego 2022 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 17:22 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków.

1. Otwarcie Komisji i sprawdzenie kworum.

Przewodnicząca Komisji na podstawie listy obecności stwierdziła wymagane kworum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji, a także przywitała obecnego na Komisji dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w Raciborzu.

2. Ustalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wcześniej wysłany porządek posiedzenia. Radni nie wnieśli uwag.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie Komisji i sprawdzenie kworum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Ośrodek Sportu i Rekreacji – potrzeby i działania w roku 2022.
4. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na najbliższą sesję Rady Miasta Racibórz merytorycznie związanych z komisją.
 - 1) Uchwała w sprawie zmiany budżetu miasta na 2022 rok.
 - 2) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.
 - 3) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu (WTZ).
 - 4) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu (DPS).
5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.

3. Ośrodek Sportu i Rekreacji – potrzeby i działania w roku 2022.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonał dyrektor OSiR p. Paweł Król, który przedstawiła prezentację dotyczącą potrzeb i działań Ośrodka w roku 2022.

Radna Ludmiła Nowacka zapytała o preferowanie umów o pracę, a nie umów zleceń w przypadku zatrudniania ratowników i z czego to wynika. W odpowiedzi Dyrektor przedstawił, że jest to korzystniejsze dla OSiR ponieważ pracownicy pozostają wtedy w stałej dyspozycji Ośrodka co daje stabilizację. Wydaje mu się, że 9-10 ratowników na umowę o pracę jest dobre i można to uzupełniać

umowami zlecenia. Stwierdził, że wiele osób w trakcie pandemii się przebranżowiło i ciężko jest pozyskać ratowników na umowę zlecenie. Radna spytała również o Camping Obora, czy nadal powinien pozostawać w zarządzie OSiR, czy powinno przekazać się to podmiotowi zewnętrznemu, co dyrektor o tym sądzi i czy camping na siebie zarabia. Dyrektor stwierdził, że camping nie zarabia na siebie, ale w ubiegłym roku był doinwestowany i nie brał pod uwagę takiego rozwiązania. Podkreślił, że osoby przyjezdne chwalą sobie camping. Następnie Ludmiła Nowacka spytała o dochodowość basenu i stadion, na co otrzymała odpowiedź, że basen pozwala na to żebyśmy mogli otrzymać większą dotację i basen bilansuje się, ale bez kosztów kredytu, które ponosi miasto. Natomiast stadion jest wykorzystywany na obozy, a raciborzanie, w tym Unia Racibórz korzystają z niego bezpłatnie. W bliskiej perspektywie planowana jest organizacja na stadionie różnego rodzaju imprez sportowych. Radna Ludmiła Nowacka poprosiła również o zaopiniowanie kursów nauki pływania, na co dyrektor stwierdził, że po uspokojeniu sytuacji pandemicznej trzeba się zastanowić nad nową formułą i kosztami takiej nauki.

Radna Magdalena Kusy stwierdziła, że remont Campingu Obora cieszy. Następnie spytała o lokalizację kosza na odpady i o sam basen na Oborze, w tym zaprezentowany projekt jego rozbudowy. Poprosiła o złożenie zapytania o wymianę samej niecki z konieczną instalacją, bez dodatkowych atrakcji, tak żeby pomniejszyć koszty inwestycji. Dyrektor OSiR stwierdził, że brak jest chętnych firm na realizację częściowej naprawy. W odpowiedzi radnej Magdaleny Kusy Zastępca Prezydenta Dawid Waclawczyk poinformował, że dyrektorowi OSiR zostanie zlecone zadanie wyłonienia wykonawcy wymiany samej niecki. Poinformował również, że planowany remont będzie wymagał zamknięcia basenu na Oborze na cały sezon i dlatego wcześniej planuje się uruchomienie nowego basenu na ulicy Zamkowej. Dzięki temu Racibórz nie zostanie bez letniego basenu.

Radna Ludmiła Nowacka (Ad Vocem) poinformowała, że Szkoła Mistrzostwa Sportowego posiada nieckę metalową i sprawdza się ona idealnie więc może lepiej iść za tym wzorem. Dyrektor Paweł Król zobowiązał się rozpoznać ten pomysł w środowisku.

Radna Anna Waclawczyk spytała czy brane było pod uwagę powiększenie basenu na Oborze, czy tylko naprawa niecki. Dyrektor OSiR poinformował, że miało to dotyczyć tylko dodania atrakcji parku wodnego w ramach obecnej niecki. Radna Anna Waclawczyk poprosiła o stworzenie porównania pomiędzy rozbudową, a naprawą z dodaniem atrakcji wodnych.

Radna Justyna Henek-Wypior spytała o kolejność wykonywania działań jeżeli chodzi o istotność projektów i czy udało się odzyskać odsetki karne za remont H2Ostróg. Dyrektor Paweł Król w odpowiedzi przedstawił harmonogram inwestycji i ich ocenę, a także poinformował, że udało się uzyskać karę za nieterminowość od firmy remontującej basen, a teraz prawnicy analizują czy jest możliwość wystąpienia o zwrot utraconych zysków.

Prezydent Miasta Racibórz Dariusz Polowy poinformował, jak wyglądały koszty i wpływy z basenu H2Ostróg i że wpływy z biletów nigdy nie starczały na pokrycie bieżących kosztów zatrudnienia i ogrzania obiektu.

Przewodnicząca komisji Zuzanna Tomaszewska podziękowała za dyskusję i stwierdziła, że sama koncepcja i rozpoczęcie dyskusji są dobre i najlepszą odpowiedzią ze strony radnych byłoby wprowadzenie dodatkowych pieniędzy do budżetu, jeżeli chodzi o realizację wspomnianych inwestycji.

4. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na najbliższą sesję Rady Miasta Racibórz merytorycznie związanych z komisją.

1) Uchwała w sprawie zmiany budżetu miasta na 2022 rok.

Wprowadzenia i omówienia zmian budżetu miasta na 2022r. dokonał p. Oswald Schuderla – Kierownik Kierownik Referatu ds. Budżetu i Analiz.

Komisja nie wniosła uwag i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Głosowano w sprawie:

zaopiniowania Uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2022 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (6)

Irena Białuska, Leon Fiołka, Zygmunt Kobylak, Magdalena Kusy, Zuzanna Tomaszewska, Anna Waclawczyk

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Michał Kuliga, Justyna Poznakowska, Paweł Rycka

NIEOBECNI (4)

Justyna Henek-Wypior, Krystyna Klimaszewska, Dawid Łomnicki, Ludmiła Nowacka

2) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.

Komisja nie wniosła uwag i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Głosowano w sprawie:

zaopiniowania Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (10)

Leon Fiołka, Krystyna Klimaszewska, Zygmunt Kobylak, Michał Kuliga, Magdalena Kusy, Ludmiła Nowacka, Justyna Poznakowska, Paweł Rycka, Zuzanna Tomaszewska, Anna Waclawczyk

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Irena Białuska

NIEOBECNI (2)

Justyna Henek-Wypior, Dawid Łomnicki

3) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu (WTZ).

Komisja nie wniosła uwag i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Głosowano w sprawie:

zaopiniowania Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu (WTZ).

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (11) Irena Białuska, Leon Fiołka, Krystyna Klimaszewska, Zygmunt Kobylak, Michał Kuliga, Magdalena Kusy, Ludmiła Nowacka, Justyna Poznakowska, Paweł Rycka, Zuzanna Tomaszewska, Anna Waclawczyk

NIEOBECNI (2)

Justyna Henek-Wypior, Dawid Łomnicki

4) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu (DPS).

Komisja nie wniosła uwag i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Głosowano w sprawie:

zaopiniowania Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Raciborskiemu (DPS).

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (11) Irena Białuska, Leon Fiołka, Krystyna Klimaszewska, Zygmunt Kobylak, Michał Kuliga, Magdalena

Kusy, Ludmiła Nowacka, Justyna Poznakowska, Paweł Rycka, Zuzanna Tomaszewska, Anna Wacławczyk NIEOBECNI (2)

Justyna Henek-Wypior, Dawid Łomnicki

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Justyna Henek-Wypior poinformowała, że mieszkańcy Markowic zgłaszają problem z zasadami naboru do przedszkola i podziału kompetencji pomiędzy dyrektora, a zastępcę dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 1 w Raciborzu - Markowicach. W odpowiedzi inspektor ds. Kadr, Kontroli i Administracji Monika Rim- Niestroj przedstawiła zasady naboru do przedszkoli i obowiązujące zasady kierownictwa. Następnie Prezydent Miasta Dariusz Polowy stwierdził, że to, że w przedszkolu w Markowicach brakuje miejsc okazało się dopiero w 2021 roku. Od tego czasu miasto zdążyło zakupić działkę, zmienia się plan zagospodarowania przestrzennego i przygotowuje się do budowy nowego przedszkola. Radna Justyna Henek-Wypior zapytała, czy jest na daną chwilę jakieś rozwiązanie tego problemu bo chodzi jej o rejonizację i dołożenie nowych punktów do naboru. Prezydent Miasta Dariusz Polowy jeszcze raz podkreślił, że miasto planuje zbudować nowe przedszkole i podejmuje wszystkie możliwe działania żeby doprowadzić do jak najszybszej realizacji tej inwestycji. Zaprosił również radną Justynę Henek-Wypior do Wydziału Edukacji w celu omówienia szczegółów problemu.

Zastępca Prezydenta Miasta Dawid Wacławczyk przedstawił zadania realizowane w chwili obecnej przez Wydział Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu w zakresie imprez sportowych i kulturalnych, w tym otwarcia bulwarów, Dni Raciborza, Festiwal Górnej Odry. Poinformował również o ogłoszeniu otwartego konkursu w zakresie kultury i podpisaniu wszystkich umów oraz wypłacie środków w zakresie sportu.

Radny Paweł Rycka zapytał Prezydenta Miasta Racibórz Dariusza Polowego co się stało, że w ubiegłym roku nie udało się wykorzystać środków Unii Racibórz, o co pytał w ubiegłym roku w marcu, czerwcu, wrześniu, a następnie przypomniał o tym w grudniu. W chwili obecnej ponownie pyta co będzie robione na ulicy Srebrnej z modernizacją tamtego obiektu. W odpowiedzi Prezydent Miasta Racibórz Dariusz Polowy poinformował, że na kolejną sesję będzie przygotowana poprawka uchwały budżetowej, która obejmie przeniesienie środków z ubiegłego roku budżetowego ze wskazaniem (w porozumieniu ze środowiskiem sportowymi przy pomocy inspektorów nadzoru) co będzie zrobione. Na chwilę obecną nie potrafi jednak dokładnie wskazać szczegółów. Myślę, że w poniedziałek p. radny dokładnie zapozna się z tym tematem. Radny Paweł Rycka zapytał również w którym konkretnie wydziale może zasięgnąć informacji odnośnie wskazanej inwestycji. Prezydent poinformował, że zajmował się tym tematem Wydział Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki, wspomagany przez Wydział Inwestycji i Urbanistyki. Radny Paweł Rycka przypomniał, że środki pozostające w dyspozycji wydziału na Unię Racibórz w ubiegłym roku mogły być wykorzystane na poprawę bazy sportowej dla piłkarzy i nic w tym zakresie nie zostało zrobione przez dwanaście miesięcy. Radny Paweł Rycka spytał również na jakim etapie jest zakup działek na ulicy Srebrnej. Prezydent Miasta w odpowiedzi stwierdził, że jeżeli chodzi o zakup działek to otrzymaliśmy odpowiedź od właścicieli, ale myśli, że korzystnie byłoby zapoznać się z tą odpowiedzią nie koniecznie na forum komisji. Należy zatem spodziewać się zaproszenia na spotkanie, gdzie będzie można zapoznać się ze szczegółami. Radny Paweł Rycka przypomniał, że Rada Miasta nadal jest przeciwna likwidacji boiska trawiastego na ulicy Srebrnej i prosi żeby uszanować uzyskany kompromis zamiast zaskakiwać radnych kolejnymi projektami. Prezydent Miasta Racibórz stwierdził, że przedstawiona koncepcja (dotycząca kompleksu z lodowiskiem) ma na celu racjonalne wykorzystanie terenu jakim miasto dysponuje i warto wyszacować ten projekt do końca i przedstawić Radzie Miasta. Przypomniał, że Rada uznała, że nie warto tego robić i on to szanuje. W odpowiedzi ponownie radny Paweł Rycka zarzucił Prezydentowi Miasta Dariuszowi Polowemu brak dialogu z osobami decydującymi o wydatkowaniu środków. W podsumowaniu Prezydent Miasta Racibórz podkreślił, że przyjmuje, że Państwo radni takiego projektu nie chcą więc będzie realizowane rozwiązanie które jest zapisane w budżecie.

Przewodnicząca komisji Zuzanna Tomaszewska poprosiła o zakończenie dyskusji. Zaprosiła również członków komisji na spotkanie w marcu, a po komisji na oglądanie nowego żłobka. Szczegóły zobowiązała się ustalić z naczelnikiem Wydziału Edukacji Krzysztofem Żychskim.

6. Zakończenie posiedzenia.

Na tym o godzinie 17:22 posiedzenie zakończono.

Protokół zawiera 5 stron.

Załączniki: (1) – Lista obecności

Protokołował: Leszek Jureczko

Kierownik Biura Rady Miasta



**Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,
Rekreacji i Opieki Społecznej Rady Miasta Racibórz**

ZUZANNA TOMASZEWSKA

